

# 自治区司法厅举办主题教育专题讲座

本报讯(记者 郭惠心)8月16日,自治区司法厅举办了全区直属司法行政系统学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题讲座,邀请中央党校郝永平教授围绕新时代伟大斗争这一主题作了专题辅导。讲座由自治区司法厅党委书记、政治警务部主任霍庆尊主持。

郝永平以《新时代伟大斗争》为题,从伟大斗争的时代背景、基本涵义、历史特点、合理边界、实践要求五个方面进行了深入解读,专题讲座脉络清晰、特点鲜明、逻辑缜密、内涵丰富,既有理论高度,又有实践深度。

会议指出,专题讲座对进一步深化新

时代伟大斗争的认识,提升党员干部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的思想自觉、政治自觉、行动自觉,推动主题教育理论学习贯穿始终、走深走实、见行见效具有非常重要的意义。

会议要求,全区司法行政机关要坚持党的领导、维护人民利益、坚持法治原

则、发扬斗争精神、增强斗争本领,把学习成果融入到全面依法治区和司法行政工作实践中,认真落实“138”工作思路和举措,切实抓好主题教育总结评估和民主生活会、组织生活会等各项工作,为完成五大任务和全方位建设“模范自治区”提供有力的法治保障。

## 交通安全宣传走进百姓生活



巴彦淖尔市公安局交管支队临河区大队充分发挥利用宣传车流动性强、覆盖面广、宣传内容直观的优势,在小召街道开展了道路交通安全宣传活动。活动中,宣传民警利用交通安全宣传大屏滚动播放了“一盔一带”“非机动车交通违法行为整治”“酒后禁驾”“农牧区交通违法行为警示”等安全知识,民警结合视频内容向广大群众、农用车驾驶人细致地讲解了无证驾驶、酒后驾驶、客货混载、低速载货汽车、拖拉机违法载人的危害后果,进一步提高了农牧区交通参与者的遵章守法意识,为安全出行营造了良好的道路交通环境。

陈秀宇 摄

## 深化检律协作 促进良性互动

呼和浩特讯 8月16日上午,自治区人民检察院、自治区司法厅、自治区律师协会共同召开2023年度内蒙古自治区检律协作座谈会。自治区司法厅党委书记、副厅长,自治区律师行业党委书记张瑞和,自治区人民检察院党组成员、副检察长王彦春,自治区人民检察院一级高级检察官马迎春出席会议。

座谈会内容务实,解决了检律定期会商及日常联络沟通、保障刑事案件律师执业权利等根本性问题。会上通报了检律协作主要情况,审议通过了《关于依法保障刑事案件律师执业权利工作的实施细则》等四项工作制度,对进一步加强检律协作、深入推进法律职业共同体建设起到了重要作用。《关于依法保障刑事案件律师执业权利工作的实施细则》是切实贯彻最高检、司法部联合印发的《关于依法保障律师执业权利的十条意见》的具体举措,对律师知情权、阅卷权、意见权保障作出了具体细化,提出了权利保障的救济渠道;《检律定期会商及日常联络沟通工作制度》规定了定期会商座谈会召开的频率、主要内容、贯彻落实及宣传,日常沟通联络机制的面向群体、主要内容、工作流程及处理方式,畅通了律师执业权利救济渠道;《关于开展刑事案件审查起诉阶段律师辩护全覆盖试点工作的实施细则》对确定通知辩护范围、确定工作程序、选定辩护律师或值班律师、完善配套机制四个方面进行了全面细致的规定;《内蒙古自

治区第一期检律同堂培训方案》规定了要与高校对接,选拔150名检察官及律师进行同堂培训,每年至少举办两期检律同堂培训班。

检察官代表和律师代表围绕律师执业权利保障、律师执业监管等方面在实践中面临的具体问题及如何进一步拓展检律协作领域等主题,进行了座谈交流。

会上,王彦春对自治区司法厅在服务保障律师执业权利、推动法律职业共同体建设方面给予高度评价,并指出,近年来,广大律师在防止和纠正冤假错案和规范检察权依法运行等方面给检察机关提供了有力的支持,检察机关在落实重点改革项目、规范法律适用和法学理论研究等方面与律师群体的合作也逐渐深入。下一步,要继续在深化机制共创、深化队伍共建、深化协作共赢等方面再发力,有力推动检律协作良性发展,共建风清气正的法律职业环境。

张瑞和对进一步深化互尊、互信、互促的新型检律关系,严格律师行业监管,全面提升检律协作质效以及贯彻落实会议精神提出四点意见。要坚持以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于“努力做党和人民满意的好律师”的重要指示,要在律师监督管理、执业权利保障、职能角色分工等方面拿出更多更新更实的举措。要建立自治区人民检察院与自治区司法厅检律定期会商及日常沟通联络制度,建立顺畅高效的线上、线下沟通渠道,共同研究解决检察官履职、律师执业中遇到的热点难点问题。要加强律师投诉处理和惩戒工作,建立律师违规执业定期通报机制,做好律师诚信信息录入、更新工作,推动诚信信息及时公开。要加大律所资源整合力度,推动律所规模化、专业化和品牌化发展。广大律师要严格遵守执业纪律,自觉接受各方面监督,杜绝任何违反廉洁纪律、损害司法公正的行为。要把思想和行动凝聚到会议确定的各项任务部署上来,结合实际,研究制定贯彻落实意见和具体措施,对重点工作实施有力推进,力争尽早形成成果,推出成功经验,确保检律协作各项任务抓紧抓实、落地见效。

(自治区司法厅供稿)

## 开展一校一讲师工作 共绘“女童保护”新蓝图

本报讯(记者 宋宏颖)近日,赤峰市妇联、教育局、人民检察院、司法局联合启动了赤峰市“女童保护”一校一讲师工作,并举办第二期全市寄宿制小学志愿者讲师师资培训班。

据记者了解,赤峰市自2019年启动未成年人教育“护蕾”专项行动以来,赤峰市先后举办了四期“女童保护”志愿者讲师培训班,并组建了一支专业的“女童保护”志愿者讲师队伍。截至目前,专项培训已覆盖全市75%的学校,40余个社区,有效提高了学生的自我保护意识和能力。

下一步,赤峰市将用三年时间,每年新培训考核100名“女童保护”志愿者讲师,进一步扩大赤峰市未成年人安全教育的覆盖面和普及率,更好地保障未成年人健康成长,共绘“女童保护”新蓝图。

## 打造特色网点 践行“金融轻骑兵”初衷

随着兴安盟大米逐渐被公众知晓,当地的大米企业开始兴起,但受制于加工设备落后,生产的大米均被周边省市企业收购,产品附加值难以惠及当地农民和当地企业,这一度成为扎赉特旗高壹米业有限公司董事长高壹创业的瓶颈。正当他为此苦恼之时,中国银行扎赉特旗支行的成立,为企业带来了“破局之计”。该行主动与高壹联系,并为其贷款300余万元,帮助他成功布置了新的生产线。

中国银行扎赉特旗支行定位为全国乡村振兴特色支行,是中国银行乌兰浩特分行下辖的总行级乡村振兴特色县域金融机构,今年3月10日正式营业,该行现存款余额已达1.1亿余元,实现贷款额1.03亿余元,成为扎赉特旗金融助力乡村振兴的排头兵。

“审批速度、担保便利、上门服务、利率优势是我选择中国银行的四大理由,专人办专事,服务很便捷。”高壹表示,预计今年大米产量约为1万吨,企业产值能突破5000万元。

受益于中国银行扎赉特旗支行的,还有扎赉特旗闫金良养殖专业合作社。该合作社主要从事牛羊养殖,为了扩大养殖规模,合作社总经理闫金良今年贷款50余万元,用来增加牲畜储备量、购置草料及养殖设备。

“扎赉特旗支行作为乡村振兴特色支行,是践行‘金融轻骑兵’初衷的具体举措,更是将乌兰浩特分行系列惠农政策落地的前哨阵地。”据中国银行扎赉特旗支行行长于英介绍,“金融轻骑兵”是中国银行为助力乡村振兴成立的上门服务小分队,它的初衷就是让涉农涉牧企业能够在家门口享受到各项金融服务。中国银行扎赉特旗支行对扎赉特旗所属的农牧业企业采取上门服务的方式,执行中国银行乌兰浩特分行普惠型涉农贷款优惠利率,并持续以惠农服务为切口,立足扎赉特旗产业特色,推出契合小微企业、乡村振兴发展的金融产品,持续加强产品、服务、渠道的创新,提升业务水平的同时,进一步降低融资成本,解决了企业融资难、融资贵的问题。

(刘其鑫)

